

25年前从四川流落到南京,因为失忆已搞不清自己是谁,老家在哪

民警将一个县所有赵姓男子照片调出来,让她一张张辨认
最后,好不容易“锁定”了那个小山村

寻亲刚有线索就地震了……

25年前,她从四川流落到南京江宁,对于老家印象模糊,至今仍是“黑户”。最近,她向南京江宁警方求助,希望找回自己的身份。民警忙了两天,终于发现了她四川亲人的线索,并求助当地警方寻人。但没想到,四川雅安发生地震,这会不会影响她的寻亲之路?幸运的是,她的老家离灾区较远,未受地震影响。就在地震当天,当地警方帮她找到了亲人。

25年“黑户”要寻亲

4月18日,江宁淳化街道居民梁某拨打12345热线求助,想要帮妻子找回身份。

原来,梁某的妻子是25年前流浪到江宁土桥的。由于失忆,她对以前的事情非常模糊,只知道自己是四川人,生活在一个小山村,至于家里还有什么人,叫什么名字,她一概不知,甚至自己的姓名都说不出。

25年来,梁某虽然和妻子共同生活在一起,儿子也已经23岁了,但他们至今没有领到结婚证,妻子更是连户口都没有。“没有户口,就算以后去世了,都开不到火化证明。”梁某说,他就想给妻子上个户口。

江宁土桥派出所得知这一情况后,告诉梁某,要给妻子上户口,首先要调查清楚她的身份。民警将梁某妻子请到派出所,一边和她拉家常一边让她回忆老家的情况。梁某妻子说,她只记得自己是四川绵阳人,家住一个小山村,当年离开小山村的时候走了几十里路才到县城坐的车子,好像家中有姐妹四人,她排行老二,哥哥叫赵林全(音),父亲叫穷坤严

(音),就这么多线索。

得到线索时地震了

凭着这些模糊的信息,民警在公安网上查询比对,但一直没有找到相符的人员。4月19日,民警再次把梁某妻子找来了解情况。交谈中,梁某妻子提到了一个安县的地名,于是民警将该县所有赵姓男子的照片全都调出来,让梁某妻子一张张辨认。结果,梁某妻子看看这个也像,那个也像,始终无法确认到底是哪一个。而她父亲“穷坤严”这个名字,公安网上查无此人。

在之后的交谈中,梁某妻子又提到哥哥脸上有颗痣,老家的村子叫“土桥”。民警马上通过网络搜索“四川是否有叫土桥的地名”,发现在四川三台县有一个叫“土桥沟村”的地方。

她的老家会不会就是这里?民警立即在这个区域内查询“赵林全”,终于发现一个已经去世的人的信息,而且他的信息中,还反映出一个人名叫“熊坤联”,和“穷坤严”发音相似。而且,“熊坤联”的照片和梁某妻子非常相像,不过梁某妻子却不太能确定他就是自己的父亲。

“得找人实地调查一下!”民警想到此处,便向四川同行求助,找到了三台县公安局指挥中心教导员谌晓蓉,她一口答应了寻人的事情。不过,谌晓蓉还没有给答复的时候,四川雅安地震了。这让民警、梁某夫妇心中都“咯噔”一下,寻亲之路会不会就此“震”断?

寻亲之路没受影响

对于四川的地理没有概念,地震后民警第一时间联系谌晓蓉。她告诉民警,三台县离雅安比较远,并没有被地震波及,而且寻亲之事她已经让属地派出所查找,相信很快就有消息。

4月20日中午12点左右,谌晓蓉电话联系民警,称已经找到了熊坤联一家。熊坤联已经是七十岁的老人,听到女儿找到的消息,他老泪纵横。熊坤联家人告诉民警,老人找女儿也已经找了好多年,但始终没有消息。

与四川亲人联系上后,梁某夫妇来到土桥派出所向民警表示感谢。目前,梁某夫妇已经准备去四川认亲,并去四川办理户口补录手续。

现代快报记者 陶维洲
通讯员 江公宣



漫画 俞晓翔

微信代查违章记录,靠谱吗?

交警:请不要向任何人提供你的车牌号和发动机号

快报讯(记者 刘旌)昨天,市民花先生打开微信,一个名为“江苏-南京交通违章”的账号很快引起了他的注意。他刚点进去,对方就让他输入车牌号和发动机号后6位。花先生顿时觉得有些蹊跷,便将微信内容发到微博上,向大伙求证。

“亲!你只需要按照以下格式回复:车牌号码@发动机号后6位数字……该车一有交通违章,我们会定时发到微信上提醒您处理……”花先生刚点进去,对方就给他发来这么一段话。一开始,花先生觉得这可能是交警部门推出的新服务,但后来一看,这个账号上备注的是浙江某公司,这才引起了他的怀疑。

随后,他将截图发到微博上。很

亲!你只需要按照以下格式回复
车牌号码@发动机号后6位数字 如苏
A73645@123456 (注:
发动机号后6位数字在行驶证查看)
该车一有交通违章,我们会定时发到微信上提醒您处理,无需手动查询,更加轻松快捷。

花先生收到的微信 微博截图

快,@南京交警就给出了回复:“请不要向任何人提供你的车牌号和发动机号,如要查询南京车辆的交通

违法行为,可以登录南京交警在线进行查询!”这下,花先生终于释然了:还是老老实实地去网站查询吧。

昨天下午,记者也在微信上关注了这个账号。不过此时,无论记者说什么,对方都会发来一段同样的话:去官网查询吧,随后附上的是南京网上车管所的链接。

据南京交警相关人士介绍,目前,南京交警还没有在微信上开设官方账号。车主想查违章,最好还是登录“南京交警在线”网站,也可以去交警队的查询窗口,或者在城区内的“交警服务超市”查询。除此之外,对于车辆的违章信息,交警部门也会定期发短信给车主,所谓的微信代查功能其实也省不了什么事,而且还有泄露车辆信息的危险,市民最好谨慎选择。



拾金不昧的好的哥张从勇 现代快报记者 辛一摄

拉杆书包落车上 民警上QQ找失主

一家三口出去旅游,4岁的孩子吵着要自己拿行李。父母给他拿了,他却将行李落在了出租车上。幸亏,他们遇到了一位好的哥,行李很快失而复得。

昨天早上7点左右,家住南京江宁的刘女士一家三口结束了他们愉快的越南之旅。这次旅游收获不小,刘女士家带的几个行李箱都装得满满的,连孩子的小拉杆书包也装满了。4岁的孩子一定要自己拿行李,于是刘女士便将小拉杆书包给他拿,并嘱咐他要把东西看好,小家伙满口答应。

下了飞机,刘女士一家三口便上了南京飞元出租车公司张从勇的车。张从勇很是热情,看到刘女士一家行李比较多,还帮着搬东西。到了目的地后,张从勇先帮刘女士将大件行李从后备箱搬下来,刘女士也很客气,表示剩下的小件行李就自己来拿吧。张从勇

便回到了车上,听到后备箱关上的声音后,便离开了。

之后,张从勇在待客时,闲来无事便开始整理车内空间,结果在后备箱发现了一个小拉杆书包。他一寻思,肯定是刘女士一家落下的,于是直接将包送到了南京治安巡逻管理警察支队鼓楼大队。

民警打开书包后发现,里面有两台ipad和一些旅行用品,没有主人的身份证件,而且警方也未接到失主的报警。

民警打开ipad,从中发现了一个QQ号。上午9点多,民警通过网络加这个QQ号为好友。很巧,QQ的主人在线,正是刘女士。听说自己的包找到了,她很是兴奋。她说正要报警求助呢,没想到民警已经找上门了。

现代快报记者 陶维洲 通讯员 李明亮

买到假烟想掉包被轻易识破

原来,他想骗的老人刚被骗过

贪便宜,200元买了一条高档烟,结果发现是假的。他越想越不甘,于是决定自己也来骗一把,通过掉包挽回损失。尽管他选择了一位老人家作为作案目标,但还是被识破了。原来,这位老人家刚刚被同样的手段骗过,所以练就了“火眼金睛”。

今年36岁的大龙是安徽人,一个礼拜前,他听一个老乡说南京江宁工作好找,待遇也不错。4月中旬的一天早上,大龙骑着摩托车往江宁赶。路上,遇到一名卖烟的小摊贩。大龙想买条烟送给老乡,托他给自己找工作。他打算买一条200块钱左右的中档烟,小贩说那种烟没有

了,不过可以卖他一条高档烟,同样是200元。大龙一听就心动了,付钱拿烟。

走了几百米后,大龙想想不对劲。停车查看,发现这是一条假烟。回去找小贩,已经没了踪影。想想自己出门就被骗,大龙有点不甘。往江宁赶的路上,他就一直在想这条假烟该如何处理。到了江宁谷里,当他看到街边的小烟杂店时,顿时灵光闪现,“别人能骗我,我也能去骗别人!”他决定到小店将假烟换成真烟。

很快,目标出现了:一个烟杂店,看店的是个60多岁的老人。大龙觉得老人好糊弄,于是将摩托车停在远处,身上揣了6包假烟进了店。

他让老人给他拿和假烟相同品牌的6包烟。这6包烟放在柜台上后,他又让老人拿扑克牌。趁老人转身的机会,他将烟调包。之后,他又以烟卖得太贵为由不买,转身就想走。

没想到,大龙还没迈出步子,老人一把拽住了他,并大喊“抓小偷”。周围邻居应声而来,一起将大龙抓获,送到了谷里派出所。原来,这位老人上个月刚刚被同样的手段调包过香烟,看到大龙进门鬼鬼祟祟的样子,老人就留了个心眼,一直留意他的一举一动,将掉包的过程看了个一清二楚。(文中人物系化名)

现代快报记者 陶维洲 通讯员 江公宣